

toliko. Proti koncu šolskega leta upravni odborniki večinoma počivajo z malimi presledki.

Umestno se mi zdi tu opomniti, da bi bilo odboru jako olajšano delovanje, ko bi gg. društveniki ob koncu šolskega leta ali vsaj za časa počitnic samo naznanili z dopisnico količino blaga, katero mislijo od „Narodne Šole“ naročiti. Posebno bi bil ta ozir do odbora priporočati onim, ki skoro vso zalogo za svojo zajemajo pri „Nár. Šoli“, in sicer danes nekaj, jutri nekaj. Taka, večkrat ponavljajoča se naročila, obtežujejo poslovanje prav znatno. V tej zadevi je odbor užé večkrat svoje mnenje objavil, vendar je primoran to tudi danes ponavljati, da se nedostatki kolikor mogoče odpravijo. Sploh pa se odbor sklicuje na poročilo o odborovi seji dné 6. junija 1888, ki je natisnjeno v „Učiteljskem Tovariši“ št. 12, z leta 1888. stran 191. Kar je bilo takrat rečeno v prospah našega društva, to veljá večinoma še sedaj.

Dobrotnikov je omenil užé gospod prvomestnik, vendar naj dopolnim še nekoliko to skromno, a važno točko v področji „Národne Šole“.

Kakor prejšnja leta, tudi pretečeni dve društveni dobi klonil je visokorodni gospod dr. vitez Fran Močnik, umirovljen c. kr. deželni šolski nadzornik v Gradci, „Nár. Šoli“ svojo znatno podporo, ki je zanj ne samo velike materijalne, marveč še večje moralne vrednosti. Njegova blagovoljna darila so za društvo takorekoč priznanja plemenitemu namenu, kojega si je „Národna Šola“ zapisala na svoj prapor. To priznanje je gotovo tehtno, ker prihaja od visocega dostojanstvenika, toli zasluženega za avstrijsko in osobito za šolstvo naše ožje domovine. — Slava torej našemu častnemu članu! Bog ga ohrani še mnogo let!

Druzega za društvo zaslužnega gospoda in stalnega podpiratelja — žal — pa nam je nemila smrt ugrabila. Nad njegovo gomilo žalovati imamo vsi učitelji povoda dovolj, posebno starejši smo v preblagem ranjkem izgubili vrlega zagovornika in dobrotnika; — sploh pa je bil poznavatelj našega šolstva „in optima forma“. Kakor druga narodna društva, podpiral je tudi „Národno Šolo“ do lanskega leta, ne da bi hotel kedaj imenovani biti. — Ohranimo hvaležen spomin preblagemu ranjkemu, g. Ivanu Hozhevarju!

Z veseljem moremo konstatovati, da tudi visokočastita duhovščina kaže svoje zanimanje za društvo. Mej podporniki je več gospodov, ki skoro redoma vplačujejo svoje doneske z namenom, da se podarí potem kaj učnega blaga šolam njihove župnije. Tak prijatelj šole in našega društva je bil tudi ranjki gospod Matej Koder, župnik na Slapu, ki je sploh naudušeno podpiral vsako koristno podjetje mej Slovenci.

Društvena zahvala gre tudi gospodom Grubbauerju, Giontiniju in Gerberju. Prvi je poslal obe leti po več tisoč zvezkov v dar; to darilo gratis-zvezkov bi se jako povečšalo, ako bi se njegove pisanke uvele po vsej deželi, kakor n. pr. na Koroškem. Tako vsaj obeta v svojem okolniku na vse ljudske šole na Kranjskem. — Druga darovatelja sta po več sto pisank starejše izdaje izročila „Národni Šoli“. Vsa ta darila so se razposlala ljudskim šolam. — Hvala dobrotnikom!!

(Dalje prih.)

Občni zbor „Slovenskega učiteljskega društva“ v Ljubljani.

Letošnji občni zbor „Slovenskega učiteljskega društva“ vršil se je v 3. dan t. m. v društvenih prostorih na sv. Jakoba trgu št. 10 ob navzočnosti 30 društvenikov. Predsednik g. A. Žumer otvori zborovanje s pozdravom p. n. društvenikov, omenja društveni in gmotni uspeh društvenega slavnostnega koncerta pod vodstvom g. prof. Nedvéda, s katerim je društvo dokazalo svoje lojalno stališče, kot vesel, solnčen dan društvenega leta,

kot žalostna oblačna dneva pa nenadna smrt prestolonaslednika cesarjeviča Rudolfa, ki je bil nada tudi učiteljstvu, šoli in izomiki národní in smrt vladnega svétnika in administrativnega referenta v deželnem šolskem svétu J. Hozhevarja, s katerim je izgubilo društvo večletnega uda in podpornika in učiteljstvo in šolstvo kranjsko sploh najboljšega prijatelja in zagovornika. V znak sožalja se je zbor vzdignil s sedežev. Gledé stališča društva omenja, da je to sedaj na drugem položaji, kakor je bilo prej. Sedaj so po deželi okrajna društva z istim delokrogom, kakor naše društvo in ta društva v nekoliko absorbujajo vnanje člane, ker učiteljstvo pri naših slabih gmotnih razmerah ne more več društev podpirati. Zaradi tega je želeti, da nam ostane zvesto učiteljstvo Ljubljansko, Ljubljanske okolice in iz tistih okrajev, kjer še ni okrajnih društev. Namera društvu je: duševno podpirati slovensko ljudsko šolstvo. V tem zmislu je društvo tudi v preteklem letu delovalo in je po možnosti moralčno podpiralo težnje učiteljstva.

O društvenem delovanji poroča gospod tajnik A. Razinger sledeče:

„V prvič mi je čast na tem mestu poročati o odborovem delovanji „Slov. učiteljskega društva“, a oprostite me, da ne nameravam svojega poročila oplešavati z besedami, temveč poročati Vam v kratkih potezah o njegovem delovanji.

Občni zbor lanskega leta je bil dné 23. oktobra in isti dan slavnostni koncert, kateri je gotovo vsakemu udeležencu v nepozabnem spominu. Čisti dohodek (120 gld.) razdelil se je mej deset učiteljskih vdov.

Novo voljeni odbor ustanovil se je v seji dné 12. novembra t. l. tako-le: A. Žumer, predsednik; A. Funtek, namestnik; A. Razinger, tajnik; Ivan Tomšič, blagajnik; Fr. Kokalj, knjižničar; J. Furlan, Fr. Govekar, I. Krulec, A. Praprotnik, odborniki. V tej seji je sklenil odbor, da društvo pristopi k „Zavezi“ slov. učiteljskih društev in je imenoval delegate vse člane društvenega odbora. Takoj v drugi odborovi seji posvetovali smo se o najemu društvene sobe v ta namen, da bi postalo društveno delovanje živahnejše. Društveni večeri, kateri so skoro dve leti prenehali, naj bi se zopet oživelili in tudi mejsebojno občevanje postalo bi s pridobitvijo društvene sobe tesneje. Posrečilo se nam je v ta namen dobiti to pripravno sobo, v kateri danes zborujemo in premetilo se je semkaj tudi društveno knjižnico.

Obrnili smo se s posebno okrožnico do častitih društvenikov, od katerih smo pričakovali, da nam še zvesti ostanejo, naj nam naznanijo, so li še udje našega društva, ali ne, in ob enem sklenili le one prištevati našim članom, kateri do dné občnega zbora vplačajo društvenino.

Za dobavo zadostnega števila novih učnih črtežev, obrnilo se je društvo s prošnjo na visoki c. kr. deželni šolski svét.

Na vabilo osnovalnega odbora „Zaveze“, da bi naše društvo za prvo zborovanje „Zaveze“ slovenskih učiteljskih društev prevzelo skrb za vzprejem, kraj zborovanja i. t. d., ustreglo je radostno in vse ukrenilo, kar je bilo v njegovi moči. Omeniti mi je posebno, da je župan Ljubljanski radovoljno prepustil za posvetovanje delegatov „Zaveze“ mestno dvorano in isto tako predsednik čitalnice Ljubljanske čitalnično dvorano za I. občni zbor „Zaveze“. Slavni čitalniški pevski zbor priredil je na našo prošnjo na čast došlim delegatom slov. učiteljstva pevski večer in odlični meščani gg. Fabian, Jakopič, Perdan, Polak, Poženel, Rohrmann, Fr. Ks. Souvan dali so nam svoje vozove na razpolaganje, s katerimi smo pričakovali na kolodvoru častite tovariše. Vsem kličemo tû zbrani: Slava!

„Matica Slovenska“ podarila je društvu 190 iztisov knjige „Nauk o telovadbi“, za kateri dar se je društvo zahvalilo pismeno; ob enem sklenilo se je vsakemu društveniku dati po jeden iztis, ostale izvode pa hraniti v svoji knjižnici. (Dalje prih.)